
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO 
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DA 
FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO CARIRI. 

 
Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, 

realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do ano 2023 do Colegiado do Curso de Medicina por 

meio de videoconferência, sob a presidência da Professora Viviane Chaves Pereira. 

Fizeram-se presentes os seguintes membros do Colegiado do Curso de Medicina: Maria 

das Dores Rolim de Oliveira, Sally de França Lacerda, Joel Boechat de Morais Junior, 

Patrícia Rosane Leite de Figueiredo, José Péricles Magalhães Vasconcelos, Maria 

Auxiliadora Ferreira Brito, Séfora de Freitas Pascoal, Antônia Paulino Cruz, Lucas Gregório 

Batista, Ana Raquel Lins Brito, Pedro Lucas Gomes Moreira de Meneses e Maria Alinele 

Lucena Soares. A Presidente iniciou a sessão cumprimentando todos os presentes e em 

seguida perguntou aos presentes se houve justificativa para ausência dos membros que 

até o momento não haviam ingressado na reunião. Sem justificativas para as ausências de 

até então, a professora seguiu com a ordem do dia. Pauta Única: Avaliação de 

solicitações de matrículas excepcionais: A coordenadora do curso, professora Viviane 

Chaves, apresentou a pauta da reunião, que consistia na avaliação de solicitações de 

matrículas excepcionais, onde cada aluno solicitou a inclusão em módulos específicos, 

com algumas pendências acadêmicas a serem cumpridas, conforme a tabela a seguir: 

SOLICITAÇÕES DE MATRÍCULAS EXCEPCIONAIS 2023.1 

Aluno Solicitação Pendências 

Antonio Ivanildo 

Batista Todos os módulos do S3 Biologia Celular e Sistema Endócrino - S2 

Luiz Fernando 

Martinez Todos os módulos do S8 Neonato e Obstetrícia - S6 | Hematologia S7 

Angela Bezerra 

Lopes 

Todos os módulos do S4 

+ BTCA Biologia Celular e Sistema Nervoso S1 
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Antonia Paulino 

Cruz Todos os módulos do S8 

Aparelho Locomotor e Gênese e desenvolvimento 

S1 | Neonato e Obstetrícia S6 | Hematologia S7 

Barbara Roberta 

Araújo 

Todos os módulos do S2 

+ pendências do S1 

Aparelho Locomotor, Gênese e desenvolvimento e 

Sistema Nervoso S2 

Abiliane Costa do 

Nascimento 

Todos os módulos do S1 

+ ABS e DP2 

Biologia Celular, Gênese e desenvolvimento e 

Sistema Nervoso S1 

 

Eu, Alinele Lucena, fui apresentando as solicitações que foram avaliadas individualmente, 

Após discussão de cada caso e votação, o resultado das deliberações foi o seguinte: 

Antonio Ivanildo Batista: solicitou a matrícula em todos os módulos do S3, porém, havia 

uma pendência relativa aos módulos de Biologia Celular e Sistema Endócrino, do segundo 

semestre. Após a votação, a maioria de 9 votos a favor, 1 abstenção e 1 voto contra 

resultou na aprovação da matrícula. Luiz Fernando Martinez: solicitou a matrícula em 

todos os módulos do S8, também com pendências em Neonatologia e Obstetrícia e 

Hematologia, do sexto e sétimo semestre, respectivamente. A votação foi de 10 votos a 

favor e 1 abstenção, aprovando, portanto, a solicitação do aluno. Angela Bezerra Lopes: A 

solicitação da discente envolveu a matrícula em todos os módulos do S4 e uma disciplina 

optativa, Bases das Técnicas Cirúrgicas e Anestésicas, tendo como pendência os módulos 

de Biologia Celular e Sistema Nervoso, do primeiro semestre. A votação registrou 9 votos 

a favor, 1 voto contra e 1 abstenção, resultando em sua aprovação. Antonia Paulino Cruz: 

Antonia requereu a matrícula em todos os módulos do S8, tendo pendentes os módulos 

de Aparelho Locomotor e Gênese e Desenvolvimento, do primeiro semestre; 

Neonatologia e Obstetrícia e Hematologia, do sexto e sétimo semestre respectivamente. 

Neste caso, 6 votos a favor e 4 abstenções foram registrados. A decisão de aprovar a 

matrícula de Antonia com abstenções indica uma análise mais cautelosa por parte de 

alguns membros do colegiado, mas prevaleceu a confiança na sua capacidade de superar 

as pendências. Barbara Roberta Araújo: Barbara solicitou a matrícula em todos os 

módulos do S2, porém com pendências nos módulos do primeiro semestre, de Aparelho 
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Locomotor, Gênese e Desenvolvimento e Sistema Nervoso. A votação resultou em 6 votos 

a favor e 4 votos contra, sugerindo um debate acirrado sobre a viabilidade da matrícula de 

Barbara com as pendências no S1. Ainda assim, prevaleceu a maioria favorável, 

permitindo sua inclusão no S2. Abiliane Costa do Nascimento: solicitou a matrícula em 

todos os módulos do S1, além de dois blocos temáticos adicionais, "ABS" e "DP2". No 

entanto, a aluna desistiu da solicitação e optou por se matricular apenas no S1. Portanto, 

a votação não se aplicou a esse caso, e Abiliane foi matriculada somente nos módulos do 

S1, como solicitado. Ao final, a professora Viviane Chaves sugeriu ao Colegiado que, em 

virtude da não unanimidade das votações, das abstenções e da discussão em torno das 

solicitações, na próxima reunião fosse elaborado um documento normativo que 

estabeleça regras claras e transparentes para a avaliação de futuras solicitações de 

matrículas excepcionais, acreditando que essa medida contribuirá para aprimorar o 

processo de avaliação de matrículas excepcionais e reforçar o compromisso do colegiado 

com a excelência acadêmica e o apoio aos estudantes em suas trajetórias educacionais. 

Com o fim da reunião, eu, Maria Alinele Lucena Soares lavrei esta ata, sem mais para o 

momento.  

 

 

 

 

      Maria Alinele Lucena Soares     ​                          Prof. Viviane Chaves Pereira 
  Chefe do Apoio Administrativo                                     ​ Presidente do Colegiado do Curso de Medicina 
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